

社区“幸福小食堂” 解决民生“大食事”

本报讯 7月21日,中原区三官庙街道河南纺机社区的居民九旬的应奶奶捧着饭盒红了眼眶:“送来的不只是饭菜,更是社区的牵挂!”

7月初,河南纺机社区为破解部分居民的“晚餐愁”问题,经过走访后,决定引进辖区企业在社区开展外摆,联合打造社区居民的“幸福小食堂”。以实惠餐品暖了居民的胃,妥善解决居民晚餐难题。

从7月3日起,每天下午5

点,社区门前的红色帐篷下烟火升腾:凉菜区、热菜区、卤水区、面点区等四区分明,10元的鱼香肉丝、6元的凉菜……一一排开,比餐馆价低近半,新鲜现做的家常味顿时打开了市民的味蕾,引居民排起长队购买品尝。

便民的举措也为企业经营创收增添活力,每日经营3小时左右,收入超万元,“居民满意,我们越干越有劲。”企业负责人表示,将陆续提供更多的菜品。

与此同时,社区的党员志愿者组成的“送餐小分队”,准时为独居老人、残障人士送上热饭。每到饭点,志愿者们都会带着热乎的饭菜上门,此外,还细心询问他们身体状况和生活需求,帮忙检查水电、捎带购买生活用品等,以实际行动解决特殊群体做饭难、吃饭难问题,并通过日复一日的陪伴与关怀,让他们感受到社区的温暖与牵挂。

记者 唐善普
通讯员 黄慧子 文/图



居民排队购买餐品

直播间变“议事厅” 架起家庭教育“连心桥”

本报讯 近日,中原区中原西路街道保利心语社区联合专业家庭教育指导员,依托“心语我来说”工作室直播间,围绕家庭教育主题开展多场线上直播活动,吸引辖区及周边500多名家长参与互动,形成“云端共学”的家庭教育新生态。

随着智能手机、平板等设备的普及,如何预防未成年人过度使用电子产品、亲子关系疏离等问题日益凸显,为此,社区依托妇联“郑在美好·幸福家”项目资源,邀请资深家庭教育指导员,以线上直播形式系统解析电子产品对儿童认知发展的影响机制。在《孩子和电子产品》课程中剖析0~18岁不同年龄段儿童的屏幕使用特点,并提供“时间契约法”“亲子替代活动设计”等可操作的解决方案,指导家长通过“20分钟沙漏计时法”引导孩子自主管理屏幕时间,用亲子运动打卡抵消电子娱乐时间。直播内容

引起家长强烈共鸣,互动问题及答案让“亲子教育”等话题让直播间架起了家庭教育的“连心桥”。

“‘心语我来说’工作室直播间不仅成为家庭教育指导师的宣讲台,更成了居民说事议事、共解难题的‘线上议事厅’。”社区负责人欣喜地表示,随后他们将家庭教育方法整理成学习视频,在社区微信群同步推送,让更多家长看到借鉴。

保利心语社区将直播间打造成家庭教育问题的“集中议事场”,打通“线上议事”到“线下落地”的链条,让居民的声音真正转化为社区服务的方向,形成“收集问题—共同讨论—形成方案—跟踪落实”的闭环机制。“心语我来说工作室”将继续深化“宣讲+议事”模式,让参与的家庭都能找到适合的答案。

记者 唐善普
通讯员 徐青青

排查托管机构隐患 守好孩子“小饭桌”

本报讯 近日,为加强辖区托管机构安全管理工作,提高托育机构安全防护能力,强化安全意识,中原西路街道绿都社区组织开展了托管机构安全隐患排查,以实际行动守好孩子的“小饭桌”。

过程中,检查人员对各机构安全管理主体责任落实、安全疏散条件、消防设施器材的配备维护、用火用电管理是否规范等情况进行细致检查,并对提供就餐服务的机构的资质证照、环境卫生、从业人员健康管理、原料采购贮存、食品加工制作、餐食留样管理、清洗消毒保洁等方面进行检查,严防严控食品安全风险隐患。同

时,工作人员向各机构宣传、普及基本的安全知识,提醒各机构要经常对炉具、软管、报警器等燃气设备进行自查,要正确用火、用气、用电,保持消防通道畅通。

对检查发现的部分机构存在烟感器脱落、线路杂乱、厨房室内通风不到位等安全隐患,检查组责令迅速进行整改,确保依法依规安全经营。

社区将强化校外托管机构的安全管理水平,常态化落实托管机构安全隐患排查工作,严防严控各类安全风险隐患,督促相关经营者提高安全意识,严格落实主体责任,让“托管”不“脱管”。记者 唐善普

棉纺路街道 为“城市美容师”撑起“遮阳伞”

本报讯 炎炎夏日,高温持续,坚守在街头巷尾的环卫工人始终奋战在城市一线,用汗水守护着城市的整洁与美丽,为表达对一线环卫工作者的关怀与敬意,7月18日上午,中原区棉纺路街道天汇北社区联合社区工会驿站开展“夏季送清凉”活动,为辖区环卫工人送上爱心蔬菜、矿泉水等物资,以实际行动致敬“城市美容师”。

活动现场,爱心蔬菜搭配着一件件矿泉水,让前来领取物资的环卫工人倍感贴心。职工志愿者将这些爱心物资逐一送到环卫工人手中,并叮嘱大家在高温天气下注意劳逸结合、做好防暑保护,确保身体健康和工作安全。同时,驿站工作人员为户外劳动者提供饮水、休息、充电等服务,欢迎户外工作者随时到驿站歇脚纳凉,感受“家”的温暖。



“天这么热,社区工会想着我们,送给我们水和蔬菜,真是太解渴、太暖心了。”环卫工人李师傅接过物资,连连道谢,朴实的话语中满是感动。

此次活动为环卫工人送去了夏日的清凉与实惠,切实把关怀送到每一位劳动者身边,营造“尊重劳动、关爱劳动者”的良好社会氛围。

记者 唐善普
通讯员 李华

桐柏路街道 社区工会驿站变成环卫工人“清凉港湾”



环卫工人在驿站解暑、歇脚

本报讯 7月15日,骄阳似火,气温攀升至38℃以上。中原区桐柏路街道平安街社区工会驿站开展“夏日送清凉”活动,为坚守岗位的环卫工人送上切好的西瓜、饮用水、毛巾及藿香正气水等,用实际行动传递关爱。

当天下午4点,社区工会驿站门前已摆好解暑物资。志愿者们提前将西瓜清洗切块,连同瓶装饮用水、毛巾等

整齐摆放。当结束早班作业的环卫工人陆续来到驿站时,志愿者们立即迎上前,邀请大家坐下乘凉休息,递上清凉的西瓜和水。“这瓜真甜,比冰汽水还解渴。”环卫工人李师傅边吃边说,脸上露出笑容。

入夏以来,环卫工人每日凌晨4点便开始清扫作业,高温下劳动强度大。此次活动准备了百斤西瓜和150瓶饮用水,此外,驿站还设置了户外劳动者休息区,提供空调、座椅、免费饮水和防暑药品,方便户外工作者随时歇脚。

“社区工会驿站就是我们的‘清凉港湾’!”环卫工人王阿姨说,来自爱心驿站的关怀让她感受到了社会的尊重与关爱。

记者 唐善普
通讯员 张丹丹 文/图

中原西路街道 守护“银发”度酷暑 情牵独居空巢老人

本报讯 近期,持续高温给居民生活带来诸多不便,而独居、空巢老人的防暑降温问题,更是中原西路街道牵挂的重点。为全力保障老人们平安度夏,街道迅速行动,街道组织各村(社区)工作人员深入辖区,开展独居、空巢老人专项走访行动。

一检查空调、电扇等降温设备的运行状态。针对部分老人不会操作空调的情况,大家耐心演示调节方法,手把手指导使用技巧,确保老人们能熟练掌握,舒舒服服享受清凉。同时与老人们拉家常询问身体状况和生活需求,认真记录他们的心声与诉求。叮嘱老人们“有需要随时找社区”,用贴心话语筑牢安全防线。

此次走访为独居、空巢老人送去了实实在在的清凉与关怀,也让老人们在炎炎夏日里深切感受到街道大家庭的温暖。中原西路街道工作人员表示,将持续紧盯天气变化,进一步加大对特殊群体的关爱服务力度,用心守护居民的夏日安康。

记者 唐善普
通讯员 周艳